

今年我市城市建设重点任务排定

南、北环快速路力争年内建成，市三区及鄞州中心区范围内新增专用车位3万个，确保新开工保障性安居工程2.7万套、建成1.5万套，推出配租配售保障房7000套

记者从昨天召开的2014年市住房城乡建设相关会议上获悉，今年我市城市建设重点任务已经排定，涉及交通治堵、住房保障、城市环境等方面。

记者 林伟 通讯员 吴培均

交通治堵

南、北环快速路力争年内建成

力争年内建成南、北环快速路，加快推进杭甬高速立交和永达路连接线工程，开工建设东苑立交、机场路北延、东外环北延、环城南路东段和北外环东段等快速化改造工程，世纪大道、世纪大道南延等快速路项目也将启动建设。同时，将加快推进新江桥重建工程，开工建设澄浪桥、中兴桥，深化西洪大桥、邵家渡大桥等跨江桥梁建设前期工作。

在圆满完成3年打通“断头路”计划后，新一轮打通“断头路”工程将启动实施。今年将完成姚隘路改造，开工建设云飞路二期，进一步完善城市路网结构。完成妇儿医院、中山路—环城西路等一批人行立体过街设施建设，着力改善重点拥堵点交通状况。

为了加快推进公交优先发展战略，年内将完成鄞县大道、鄞州大道、创新路以及南北外环公交专用道建设，实施好联丰路—柳汀街—药行街—百丈路公交专用道建设，并及早启动机场路公交专用道相关准备工作，从而初步形成公交专用道网络体系。

结合轨道交通以及火车南站等重要对外交

通枢纽的建成运营，加快梳理完善公交专用道系统和场站网络，提前谋划换乘接驳问题。

作为今年市政府重点民生实事工程，确保市三区及鄞州中心区范围内新增专用车位3万个，新开工公共停车位3000个，新增老小区停车位5000个，地下空间开发量不低于50%用于交通设施。

住房保障

推出配租配售保障房7000套

进一步统筹土地和资金安排，重点推进公共租赁住房建设，加强房源建设质量管理，今年确保新开工保障性安居工程209万平方米、2.7万套，建成房源110万平方米、1.5万套。

进一步深化保障性住房“阳光分配”，完善信息共享和部门联动机制，加强对保障对象收入、住房等情况的动态跟踪，严格审核把关，及时发现并处理骗购骗租、违规转租转售等行为，确保全年推出配租配售保障房7000套。

在房地产市场方面，今年总的目标是要继续保持房地产市场平稳健康发展态势，避免大起大落，并引导开发企业扩大中低价位、中小套型普通商品住房的供应和消费，着力支持合理自住和改善性需求。

城镇危旧房使用管理方面，今年总的目标是确保完成“三改一拆”行动中明确的旧住宅区改造目标任务，最大限度推进在册危房解危，构建形成常态化网格化监管机制。

城市环境

实施城市核心景观带提升工程

今年，我市将着力实施好城市棚户区改造、城市核心景观带提升工程，让环境更美好、城市更宜居、市民更幸福。

按照宁波市城市棚户区改造五年规划确定的计划，今年争取新开工建设棚户区改造安置房2.5万套。并以此为契机，加快推进城市非成套房改造、危旧房改造、城中村改造和旧住宅区整治，力争年内启动姚江北岸等10个区块改造。

鉴于去年“菲特”台风对房屋使用安全造成的影响，各属地政府要抓紧开展受灾房屋公共部位应急维修，消除房屋使用安全隐患。

今年，我市还将启动实施城市核心景观带提升工程。

其中，结合轨道交通1号线建成通车以及行政中心东移，我市将加快“两心一轴、三江六岸”城市核心景观带建设，年内建成开放奉化江东岸（江厦桥—铁路桥段）、奉化江西岸（兴宁桥—澄浪堰段）、老外滩延伸段，基本建成姚江东岸（姚江大桥—解放桥）和绿岛公园，启动三江口公园、三江口一小时步行圈、滨江大道一期景观提升（中兴北路—常虹隧道段）等项目前期工作。

及早启动并全速推进中山路改造提升工程，把中山路打造成为宁波最有品位的生态绿廊、繁华商道和城市主轴。

完成机场路、江东北路（中山路—民安路）等城市主次干道综合整治，有序推进江南路、兴宁路（世纪大道—福庆路）、沿海路—宁横路等整治工程。

现代都市

全年力争完成投资2000亿元

今年，我市将深入实施现代都市战略，加快建设“50100工程”，进一步拓展城市空间，努力形成大中小城市和小城镇合理分工、功能互补、协同发展的格局，全年力争完成投资2000亿元。

在重点功能区块方面，今年将着力加快推进东部新城核心区、南部商务区、宁波历史文化核心区、宁波中心枢纽商务区、两江北岸综合商务区块、新材料科技城等重点功能区块开发，进一步完善中心城区综合服务功能，提升城市建设国际化水平。

加快推进卫星城、中心镇优化发展，进一步统筹城乡路网、污水处理网等基础设施建设，确保全年新开工镇级污水处理设施22个、建成20个，完成配套管网建设130公里，基本实现全市镇级污水处理设施全覆盖。

在幸福美丽新家园建设方面，将建成一批规划设计一流、质量安全一流、风貌特色一流、生态环境一流、社区管理一流的农房改造建设示范村。

海曙4个重大项目昨集中开工

商报讯（记者 林伟 通讯员 鲍婷婷）昨天，随着打桩机的隆隆声响，海曙区鄞奉路滨商务区方兴项目、江湾城项目以及中都南郊公园商务城项目和望春桥一期村民安置房项目4个重大项目集中开工建设。

据了解，该区今年共安排重点工程建设50个，计划总投资631亿元，当年计划完成投资130亿元，其中今年新开工项目12个，计划总投资135亿元。

此次集中开工建设的重大项目中，江湾城项目总投资超过70亿元，将打造成一个集高端办公、品质住宅、时尚商业、文化艺术等多种功能于一体的国际时尚城市综合体。

该项目与方兴项目分立鄞奉路两边，是鄞奉路滨商务居住区的重要组成部分，将与南塘老街、铁路宁波站综合服务区等功能性板块联动发展。

中都南郊公园商务城项目总投资8亿元，紧邻南郊公园，拟建一座2.5万平方米的标准五星级酒店，同时设计办公和商业建筑面积6万平方米，预计2016年竣工。

今年起至2016年，海曙区将重点开



江湾城项目鸟瞰效果图

发鄞奉片区、月湖西区、南站综合枢纽区块等功能性板块，加快企业总部大楼开发和电子商务园区建设，推进气象路、后孙、蒲家

区块安置房保障房建设，新建气象路小学、南门街道社区卫生服务中心，完成汽车南站迁建等重大项目。



宁波高新区尝试科技金融创新惠及中小科技企业

凭几本证书就贷到了款

商报讯（记者 殷浩 通讯员 张力拉 秦羽）2011年10月，国家五部委批复宁波科技金融创新申报方案，宁波由此启动科技与金融结合的试点工作。中国银行宁波分行在高新区设立科技支行，面向中小企业推出著作权质押贷款、政府补贴补充贷款、期权质押贷款等创新金融产品，一批科技型中小企业由此受益。位于宁波软件园的浙江点阵印刷有限公司就是其中的一家受益企业。

浙江点阵印刷科技公司是专业开发印刷行业软件、推动印刷数字化的一家软件企业。这家成立于2009年的企业拥有2项专利、12项软件著作版权和20多本商标证书。除此之外，点阵科技仅有几台办公电脑或许还值点钱，但价值不大。

从2009年到2012年，点阵科技致力于开发印刷行业的数字化印刷软件系统。在前期投入1200万元的研发经费后，点阵科技总经理池海峰感受到了资金压力。

正当池海峰准备找人融资时，一个意想不到的融资渠道走近了他。

去年1月，中国银行宁波市分行科技支行的几位信贷业务员通过宁波市软件园的工作人员找到浙江点阵印刷公司，介绍说中国银行科技支行最新尝试推出了一款名为“著作权质押贷款”的全新融资产品，不用固定资产抵押，也不需要他人担保，只需要凭一些经过评估后的著作权证书进行质押，就可获得融资。而点阵科技在各方面都符合这款融资产品的条件，被确定为优先推荐的对象。

根据点阵科技的融资申请，在办妥相关质押手续之后，去年6月，中国银行向点阵科技发放了100万元的融资款。这也是宁波首笔著作权质押贷款。

据了解，到目前为止，高新区已经引进金融、类金融以及金融类中介服务机构、股权投资机构130多家，构建起了较为完整的服务于科技型企业各个发展阶段的融资服务体系。去年，中国银行宁波市分行科技支行发放面向年销售额5000万元以下的科技型企业的融资款已突破1亿元，累计发放各类贷款超过7亿元。中信银行高新区支行发放贷款也累计超过5亿元。

失独老人的笑容又回来了

海曙区开展失独老人关怀服务2年来220人受益

商报讯（记者 卢科霞 通讯员 毛一波）“我们社区有4名失独老人，现在基本已经走出来了，还有一户人家主动申请来当社区志愿者。”昨天下午，在海曙区失独老人关怀服务项目研讨会上，新芝社区办公室主任翁赛娟和大家分享了好消息。

翁赛娟说，马年新春刚上班不久，50多岁的王小芬（化名）就给社区打来电话，希望可以尽自己所能，为社区出力。

去年，王小芬的儿子因为生病去世，社区给了她许多关心和帮助，陪着她度过

了最困难的时刻。现在王小芬已经渐渐走出失去儿子的痛苦。

“我们安排王小芬到社区巡逻队，她每天晚上和丈夫一起去社区巡逻，守护社区的安全，现在人也开心多了，笑容又重新回来了。”翁赛娟说。

除了当志愿者，还有许多失独老人开始成为关爱失独老人的一员，以心换心去感染其他失独家庭。

在段塘街道新典社区共有9户家庭，其中一户郎师傅2012年搬到新典社区，因为

被社工真诚的关心所感动，现在已加入社区“温馨家园”服务失独老人项目组，成为副组长。

据了解，从前年开始，海曙区成立关爱失独老人专业委员会，关注这些特殊的老人和家庭。两年来，全区220名失独老人感受到了社会浓浓的关爱。

下一步，海曙区社工协会将摸查评估失独老人各项需求，建立一人一档，形成养老服务建议，同时整合社区资源，提供专业化个案服务，满足失独老人个性化需求。